

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 9 сентября 2020



Содержание

Содержание	2
Т.А. ГОЛИКОВА	3
08.09.2020 Голикова призвала унифицировать компенсационные и стимулирующие выплаты бюджетникам.....	3
08.09.2020 Голикова: 11,6 млн человек работают в бюджетной сфере РФ	3
08.09.2020 Счетная палата проверит коронавирусные выплаты медикам	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	4
09.09.2020 Минтруд поддержал идею создания рабочей группы по вопросам занятости	4
09.09.2020 Выплаты для соцработников в пандемию планируется продлить до 15 октября -Минтруд...	5
08.09.2020 Число принятых на работу россиян превысило число уволенных - Российская газета	5
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
09.09.2020 Работник нижегородской компании тяжело травмировался в мусорном контейнере	7
09.09.2020 В Башкирии трактор без водителя задавил 57-летнего мужчину.....	7
ЛЕГАЛИЗАЦИЯ.....	8
08.09.2020 ОНФ: В России необходимо создать орган власти, регулирующий дальнейшее развитие института самозанятых.....	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
09.09.2020 Безработные родители получат выплаты на детей в сентябре.....	9
09.09.2020 430 млрд рублей, выделенных на поддержку граждан, исчезли из статистики	9
09.09.2020 Все госсервисы переведут на единый портал госуслуг к концу 2022 года.....	10
09.09.2020 Член ОП РФ: для работодателей будет удобнее, если 31 декабря останется рабочим	11
08.09.2020 Медведев предложил обсудить идею ввести базовый доход в России.....	11
08.09.2020 Мишустин: экономика России после пандемии восстанавливается быстрее, чем в других странах.....	12
08.09.2020 Безработица в России выходит на докризисные тренды, заявил Силуанов	13



Т.А. ГОЛИКОВА

08.09.2020

Голикова призвала унифицировать компенсационные и стимулирующие выплаты бюджетникам

Заместитель председателя правительства Татьяна Голикова в ходе онлайн-совещания «Единой России» по реализации социальных инициатив партии во вторник призвала систематизировать компенсационные и стимулирующие выплаты работникам бюджетной сферы, сделав их едиными по всей стране, передает РИА «Новости».

Вице-премьер отметила, что в прошлом году и начале 2020 года в правительстве «достаточно плотно» проводили анализ региональных систем оплаты **труда**, в том числе с участием экспертов и отраслевых ведомств. Чтобы промоделировать новые подходы к оплате **труда**, были привлечены коллеги из регионов с разным уровнем бюджетной обеспеченности, на примере которых «мы как раз пытались смоделировать, что нам необходимо для, например, в первую очередь модернизации систем оплаты **труда** у работников бюджетной сферы, которые работают в здравоохранении». Голикова отметила, что в результате в **кабмине** пришли к однозначному выводу о необходимости систематизировать компенсационные и стимулирующие выплаты, чтобы это были единые подходы по всей стране.

«Конечно, нам нужно установить некий фиксированный размер постоянной зарплаты. Я умышленно говорю о фиксированном размере, потому что у нас зачастую есть путаница в применении терминологии, и поэтому нам очень важно, когда мы будем обсуждать это **законодательство**, принять единые требования к формулировкам и понятийному аппарату, что мы в это вкладываем», - заметила вице-премьер.

В августе правительство предложило дать ему право определять требования к системам оплаты **труда** работников государственных и муниципальных учреждений. Предполагается, что **кабмин** сможет разрабатывать требования к установлению окладов, ставок зарплаты, применяемым перечням и условиям назначения выплат компенсаций и стимулирующих выплат. Одновременно правительство получит право определять сферу деятельности работников, на которую распространяются требования, и срок, за который необходимо привести условия оплаты **труда** работников в соответствие новым нормам.

<https://www.pnp.ru/economics/golikova-prizvala-unificirovat-kompensacionnye-i-stimuliruyushchie-vyplaty-byudzhetnikam.html>

08.09.2020

Голикова: 11,6 млн человек работают в бюджетной сфере РФ

В бюджетной сфере России, по данным за 2019 год, работают 11,6 миллиона человек, сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

«Напомню, что сегодня в бюджетной сфере, по данным за 2019 год, работают 11,6 миллиона работников бюджетной сферы, из них 5,3 миллиона - это те работники бюджетной сферы, которые мониторируются в рамках 597-го указа президента», - сказала Голикова в ходе онлайн-совещания «Единой России» по реализации социальных инициатив партии с участием председателя ЕР Дмитрия Медведева.

РИА Новости. Все Новости



08.09.2020

Счетная палата проверит коронавирусные выплаты медикам

Эффективность оказания финансовой помощи медицинским работникам, которые помогали пациентам с коронавирусной инфекцией, проверит Счетная палата, сообщает ТАСС.

"Основной целью станет проверка использования средств федерального бюджета, выделенных на осуществление соответствующих стимулирующих выплат. Проверка будет реализована совместно с контрольно-счетными органами субъектов РФ. Объектами проверки наряду с Минздравом России и ФМБА станут органы государственной власти регионов и медицинские организации", - говорится в сообщении палаты.

Это мероприятие дополнит ранее включенный в план ведомства анализ осуществления стимулирующих выплат медработникам.

Почти 22 млрд рублей будут выделены из резервного фонда правительства на выплаты врачам, фельдшерам, медсестрам, водителям машин скорой помощи, которые работают с коронавирусными больными.

26 августа вице-премьер Татьяна **Голикова** попросила Путина продлить дополнительные выплаты медикам, работающим с больными COVID-19, в полном объеме до сентября. Стимулирующие выплаты для медиков, которые работают с коронавирусными пациентами, были установлены с апреля на три месяца. Затем их продлили до конца лета. Для младшего медперсонала выплаты начинаются от 25 тыс. рублей, а для врачей они могут составлять до 80 тыс. рублей.

<https://www.solidarnost.org/news/schetnaya-palata-proverit-koronavirusnye-vyplaty-medikam.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

09.09.2020

Минтруд поддержал идею создания рабочей группы по вопросам занятости

Министерство **труда** и соцзащиты поддерживает **предложение** о создании рабочей группы по модернизации **законодательства** в сфере занятости. Об этом сообщает ТАСС.

Ранее руководство партии «Единая Россия» поручило партийной фракции в **Госдуме** создать вместе с **Минтрудом** рабочую группу по модернизации **законодательства** в сфере занятости.

«Инициативу о создании рабочей группы по вопросам занятости мы поддерживаем. Такая группа станет оформлением статуса уже сложившихся партнёрских отношений», - сообщили в **Минтруде**.

В ведомстве отметили, что активно обсуждают свои **предложения** и инициативы с экспертным сообществом, а с «Единой Россией» налажено продуктивное и плотное сотрудничество.

Ранее первый замглавы фракции «Единая Россия» по законопроектной деятельности Андрей Исаев заявил, что необходимость приведения **законодательства** о занятости в соответствие с современными реалиями показала в том числе пандемия. По его словам, различные искусственные препятствия, такие как привязка пособия по безработице к месту прописки гражданина, должны быть устранены.

<https://www.pnp.ru/social/mintrud-podderzhal-ideyu-sozdaniya-rabochey-gruppy-po-voprosam-zanyatosti.html>



09.09.2020

Выплаты для соцработников в пандемию планируется продлить до 15 октября -Минтруд

Выплаты за особые условия труда в период пандемии коронавируса для работников социальных учреждений, в частности интернатов для пожилых и инвалидов, планируется продлить до 15 октября. Сумма выплат при этом увеличится почти на 2 млрд рублей, говорится в разработанном **Министерством труда и социальной защиты РФ** проекте постановления правительства (есть в распоряжении ТАСС).

"Вносятся изменения в правила предоставления в 2020 году иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов в целях софинансирования расходных обязательств по финансовому обеспечению выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам стационарных организаций социального обслуживания, оказывающим соцуслуги гражданам с коронавирусной инфекцией и лицам из групп риска заражения, в части продления периода выплат до 15 октября", - говорится в документе.

Также в проекте постановления уточняется, что в этой связи потребуется выделение в 2020 году **Минтруду** России из резервного фонда правительства почти 1,9 млрд рублей, общая сумма выплат превысит 15 млрд рублей. Согласно документу, в отдельных субъектах РФ отмечается нехватка средств для осуществления выплат стимулирующего характера. По состоянию на 30 августа, произведено более 328 тысяч выплат работникам соцучреждений, указано в документе.

"Благодаря своевременно введенным ограничительным мероприятиям в закрытых организациях удалось сдержать распространение новой коронавирусной инфекции среди граждан, проживающих в стационарных организациях социального обслуживания. Однако в ряде субъектов РФ средства иного межбюджетного трансфера использованы в полном объеме и имеется потребность в бюджетных ассигнованиях из федерального бюджета на оплату очередной смены работникам стационарных организаций соцобслуживания", - подчеркивается в проекте постановления.

Размер выплат

Ранее в пресс-службе **Минтруда** РФ сообщили, что выплаты назначаются соцработникам, которые работали во время пандемии в сменном режиме, предполагающем проживание в организации на протяжении смены. Врачи в соцучреждениях дополнительно получат по 40 тысяч рублей за каждую смену, а если во время смены они оказывали помощь гражданам, заразившимся коронавирусной инфекцией, то доплата будет составлять 60 тысяч рублей за смену. Соцработники, педагоги и средний медперсонал дополнительно получат по 25 тысяч рублей за смену. Если во время смены эти сотрудники помогали гражданам с коронавирусом, то доплата будет увеличена до 35 тысяч рублей. Младший медперсонал также получит по 15 тысяч рублей за смену или 25 тысяч рублей, если во время смены они оказывали помощь больным коронавирусной инфекцией, а технический персонал - по 10 тысяч и 15 тысяч рублей соответственно.

Дополнительные выплаты распространяются на те учреждения, которые перешли в режим карантина, то есть на те интернаты для пожилых граждан и инвалидов, где работники оставались как минимум по 14 дней, чтобы минимизировать риск заражения проживающих там граждан.

<https://tass.ru/obschestvo/9406287>

08.09.2020

Число принятых на работу россиян превысило число уволенных - Российская газета

Рынок труда стабилизируется за счет федеральных и региональных мер поддержки

Число россиян, которые нашли новую работу, превысило число уволенных. Такая тенденция, зафиксированная в июле, сохранилась в нашей стране в августе. И если в июле разница между количеством принятых и уволенных



граждан не превышала 10 процентов, в первые три недели августа этот показатель составил уже 21 процент. Отчасти помогло снятие ограничительных мер, отчасти - меры поддержки рынка труда.

Количество граждан, состоящих на учете в службах занятости, в регионах СЗФО увеличилось в несколько раз. К примеру, в Калининградской области в начале августа насчитывалось 32,7 тысячи официально зарегистрированных безработных. По данным Калининградстата, это в семь с половиной раз больше, чем год назад. Уровень регистрируемой безработицы, то есть соотношение численности безработных к численности экономически активного населения, составил в регионе 6,2 процента.

Дело, впрочем, не только в пандемии. Увеличение размера пособий и упрощенный порядок подачи заявлений дали стимул калининградцам, которые никогда ранее не трудились или сделали длительный перерыв в работе, встать на биржу труда. В начале января в области насчитывалось порядка 800 "давних безработных", а в конце мая - восемь тысяч.

Чтобы поддержать рынок труда, в нашей стране запустили программу создания временных и общественных рабочих мест. На эти цели правительство РФ выделило четыре миллиарда рублей из резервного фонда. По данным **Минтруда** России, к мероприятиям присоединились более 90 процентов субъектов Федерации. Среди них - все регионы СЗФО, кроме Мурманской области.

Работодателям, ставшим участниками программы, компенсируют часть расходов на выплату зарплаты временным работникам. Причем эти граждане продолжают получать пособие по безработице. Даже если зарплата близка к "минималке", ежемесячный доход безработного в большинстве субъектов все равно превысит 20 тысяч рублей.

Карелия получила из федерального бюджета 33,3 миллиона рублей. Эти средства позволят до конца года создать более 600 временных рабочих мест. Готовность участвовать в мероприятиях уже подтвердили 126 предприятий и организаций.

К концу августа уровень регистрируемой безработицы составил в Карелии 5,8 процента. При этом показатели существенно разнятся в зависимости от муниципалитета. Самое низкое соотношение численности безработных к численности экономически активного населения зафиксировано в городе горняков Костомукше - 2,7 процента. Самое высокое - в Пудожском районе (10,6 процента).

В Калининградской области, получившей на создание системы временной занятости 40,6 миллиона рублей, общественные работы стартуют осенью. В начале сентября здесь завершился прием заявок от работодателей. Зато в регионе действуют иные меры поддержки рынка труда. Среди них - региональные "гранты для самозанятых".

Калининградские безработные, желающие открыть свое дело, получили по 50 тысяч рублей на организацию финансово-хозяйственной деятельности, в том числе на покупку материалов. Прием заявлений завершился 1 августа. По данным регионального министерства соцполитики, всего за выплатами обратились 928 жителей региона. Из них 561 заявка соответствовала условиям предоставления помощи - все эти люди получили деньги.

Оказывать косметические и парикмахерские услуги планируют 128 самозанятых. Еще 90 получателей субсидии выбрали категорию "предоставление прочих видов услуг". Открыть собственное производство намерены 65 калининградцев.

- Кто-то таким образом только решился начать свое дело, а для многих субсидия стала дополнительным стимулом для легализации предпринимательской деятельности, - отмечает министр социальной политики Калининградской области Анжелика Майстер. - В результате рынок труда пополнили более 500 предпринимателей, которые к тому же могут теперь воспользоваться мерами поддержки малого бизнеса.

Прямая речь



Елена Мухтиярова, заместитель министра труда и социальной защиты России:

- На протяжении уже почти двух месяцев сохраняется тенденция превышения численности принятых на работу граждан над количеством уволенных сотрудников. Вместе с тем летом на рынок труда выходят новые специалисты - выпускники учебных заведений. Мы видим рост числа безработных, но он образуется уже не за счет тех, кто потерял работу, а за счет вновь вышедших на рынок специалистов.

<https://rg.ru/2020/09/08/reg-szfo/chislo-rossiian-kotorye-nashli-novuiu-rabotu-prevysilo-chislo-uvolennyh.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

09.09.2020

Работник нижегородской компании тяжело травмировался в мусорном контейнере

Ему на голову упала дверь контейнера.

57-летний **рабочий** нижегородской компании «Управление отходами-НН» тяжело **травмировался** в мусорном контейнере, сообщает Государственная инспекция труда в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел 4 сентября на территории Балахнинской площадки приемного конвейера. Рабочий отбирал крупногабаритные отходы, когда с другой стороны подъехала машина и начала выгружать мусор в семи метрах от конвейера. Рабочий перешел на сторону грузового автомобиля, который все еще выгружал отходы, и полез в этот мусорный контейнер. В этот момент дверь контейнера внезапно слетела со стопора и ударила работника по голове, из-за чего он получил тяжелую черепно-мозговую травму. После происшествия его доставили в Балахнинскую ЦРБ.

В настоящий момент инспекторы устанавливают причины несчастного случая и проверяют, соблюдались ли нормы охраны труда. По результатам расследования будут приняты меры инспекторского реагирования.

http://www.vremyan.ru/news/rabotnik_nizhegorodskoj_kompanii_tyazhelo_travmirovalsya_v_musornom_kontejnere.html

09.09.2020

В Башкирии трактор без водителя задавил 57-летнего мужчину

В Иглинском районе в результате **несчастного случая погиб** 57-летний **сотрудник** предприятия «Агротех».

Все случилось 8 сентября, когда мужчина ремонтировал трактор «Т-150К». Спецмашина завелась, когда тракторист стоял на крыше. Не удержавшись, он упал вниз прямо под колеса трактора. Полученные им травмы оказались не совместимы с жизнью.

Сейчас обстоятельства трагедии устанавливают специалисты гострудинспекции. Им предстоит проверить соблюдение на предприятии норм безопасности труда.

<https://ufa.mk.ru/incident/2020/09/09/v-bashkirii-traktor-bez-voditelya-zadavil-57letnogo-muzhchiniu.html>



ЛЕГАЛИЗАЦИЯ

08.09.2020

ОНФ: В России необходимо создать орган власти, регулирующий дальнейшее развитие института самозанятых

Нормы, регулирующие деятельность самозанятых, пока не синхронизированы со всеми положениями российского законодательства. Поэтому возникает множество вопросов, требующих уточнения. Необходимо создать орган власти, который бы регулировал деятельность самозанятых и занимался бы дальнейшим развитием этого института. Это может быть эффективно только при комплексном подходе, заявил заместитель руководителя исполкома Общероссийского народного фронта Арсений Беленький.

«Однако закон об НПД пока не синхронизирован со всеми положениями российского законодательства. Поэтому возникают вопросы, требующие уточнений», - предупредил Беленький, которого цитируют «Ведомости». Некоторые из них касаются отдельных профессий. Так, например, чтобы таксист мог легально перевозить пассажиров, он должен получить разрешение. Но сделать это может только юридическое лицо или ИП, а не самозанятый.

Другие проблемы касаются всех самозанятых. Наиболее острая из них - когда недобросовестные работодатели заставляют сотрудников регистрироваться в качестве самозанятых, вместо того чтобы заключать с ними трудовые договоры. Так работодатели пытаются сэкономить на налогах и взносах в фонды.

Критерии, в каком случае нужен трудовой договор, а в каком можно работать с самозанятым, также отсутствуют. В результате у транспортной компании могут быть как штатные водители, так и самозанятые, которые получают вознаграждение за отработанное время. В ряде случаев **трудовая инспекция** может заподозрить, что компания намеренно снижает штатную численность сотрудников и нарушает закон. Смущают регуляторов и ситуации, когда у самозанятого только один заказчик.

Кроме того, получить пособие по уходу за ребенком-инвалидом или престарелым родственником может только официально безработный. Однако самозанятый безработным не считается. «Таким образом, люди встают перед выбором: лишиться либо пособия, либо возможности легально подрабатывать как самозанятый предприниматель. Нужны законодательные изменения, которые помогли бы урегулировать эту ситуацию», - указал Беленький.

Он также напомнил, что потребители услуг самозанятых пока остаются не защищенными перед законом. И здесь необходимы различные решения. Так, например, проблема охраны прав потребителей может быть решена за счет введения обязательного страхования ответственности самозанятых и т.д.

«Главная проблема состоит в том, что в России нет органа власти, который бы регулировал деятельность самозанятых и занимался бы дальнейшим развитием этого института. Однако такой орган нужен, поскольку регулирование этой формы деятельности было бы более эффективно при комплексном подходе», - подчеркнул Беленький.

<https://onf.ru/2020/09/08/onf-v-rossii-neobhodimo-sozdat-organ-vlasti-reguliruyushchiy-dalneyshee-razvitie/>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

09.09.2020

Безработные родители получат выплаты на детей в сентябре

Кабинет министров принял постановление о выплатах безработным родителям по 3 тысячи рублей на несовершеннолетних детей в сентябре, сообщается на сайте правительства. Отмечается, что это одна из мер поддержки в условиях распространения новой коронавирусной инфекции.

На эти цели из бюджета выделяется 8,5 миллиардов рублей. Выплаты обеспечат дополнительную соцподдержку около 2,8 миллиона граждан, признанных безработными и имеющих несовершеннолетних детей.

Ранее **президент России** Владимир **Путин** поручил правительству увеличить с 1 мая на три месяца минимальный размер пособия по безработице до 4500 рублей. Безработным родителям несовершеннолетних детей установили право на доплату к пособию по безработице в размере 3000 рублей на каждого несовершеннолетнего ребенка (одному из родителей). Но с 1 сентября в России отменили повышенный минимальный размер пособия, введенный из-за пандемии. Теперь безработные снова будут получать минимум 1500 рублей.

Ранее Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) предлагала установить на 2021 год минимальную величину пособия по безработице в размере прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал предыдущего года, а максимальную величину пособия - в размере среднемесячной начисленной зарплаты работников организаций в соответствующем субъекте РФ. С таким **предложением** профсоюзы обратились в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию **социально-трудовых отношений** (РТК).

<https://www.solidarnost.org/news/bezrabotnye-roditeli-poluchat-vyplaty-na-detey-v-sentyabre.html>

09.09.2020

430 млрд рублей, выделенных на поддержку граждан, исчезли из статистики

Программы помохи россиянам во время пандемии коронавируса требуют мониторинга, поскольку статистика не отражает всех нарушений. Пока Минфин отчитывается о выделении сотен миллиардов рублей на помохь пострадавшим, Росстат не видит в кошельках граждан даже трети заявленных министерством средств.

Согласно данным Министерства финансов РФ, за первое полугодие 2020-го из федеральной казны было выделено по статье о соцполитике 3,195 трлн рублей. Это на 30% больше, чем в тот же период 2019-го.

747 млрд рублей дополнительного финансирования ушли в основном на поддержку семей с детьми. Бюджетные расходы по статье «охрана материнства и детства», отмечает finanz.ru, выросли на 531 млрд рублей – 29% - и достигли 78 млрд рублей.

На «социальное обеспечение населения» власти направили 717 млрд руб. – на 89 млрд руб. Больше прошлогоднего показателя.

Большая часть этих вливаний – 620 млрд руб. – пришлась именно на период апрель-июль, когда начали действовать пакеты помохи, анонсированные президентом России Владимиром Путиным.

За второй квартал 2020-го семьям с детьми до трех лет выплатили по пять тыс. Рублей, в июне были единовременные десятитысячные выплаты на детей от трех до 16 лет. Минтруд указывал, что с 1 по 3 июня пенсионный фонд перечислил гражданам 164 млрд рублей.

Эти выплаты – на детей – должны были оставить на руках у россиян порядка 720 млрд рублей, указывают эксперты «Центра развития» ВШЭ.



<https://newizv.ru/news/society/09-09-2020/430-mlrd-rublej-vydelennyh-na-podderzhku-grazhdan-ischezli-iz-statistiki>

09.09.2020

Все госсервисы переведут на единый портал госуслуг к концу 2022 года

Вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко заявил о планах перевода всех госсервисов на единый портал госуслуг к концу 2022 года и предложил для достижения этой цели назначить в каждом региональном ведомстве ответственного за цифровизацию, президент РФ Владимир Путин поддержал эту идею.

"Владимир Владимирович, я прошу вашего поручения, чтобы нам определить достаточно амбициозную дату по завершению работы по переводу всех госсервисов на единый портал госуслуг- конец 2022 года", - сказал Чернышенко на совещании президента с членами правительства.

Путин поинтересовался, что для этого нужно сделать.

В ответ Чернышенко рассказал, что сейчас в каждом федеральном ведомстве есть заместитель руководителя, который отвечает за цифровую трансформацию этого органа. "Такую же схему управления и единую архитектуру информационных систем мы предлагаем выстроить на всех уровнях исполнительной власти: и на региональном, и, самое главное, на муниципальном. Именно там людям оказывают услуги, а не из кабинетов министерств", - пояснил он.

"Владимир Владимирович, я прошу дать ваше поручение, поскольку это не в наших полномочиях, главам субъектов назначить заместителей руководителя буквально каждого регионального органа исполнительной власти, который будет ответственным за цифровую трансформацию по аналогии с федеральными", - добавил вице-премьер.

"Согласен с вами, обязательно это сделаем", - отреагировал Путин.

Вице-премьер также отметил, что опыт пандемии доказал, что правительство может запускать электронные госуслуги буквально в течение одной-двух недель.

"За эти три тяжелых ковидных месяца мы на-гора выдали 12 госуслуг. Они стали полностью цифровыми. Это и материнский капитал, и выплаты пособий, и оформление электронных больничных, и выдача электронных пропусков. По ним были поданы более 50 млн электронных заявлений и 46 млн услуг были оказаны", - сказал Чернышенко.

Он подчеркнул, что сейчас очень важно правильно применить этот опыт и перейти к массовому переводу государственных и муниципальных услуг в цифровой вид.

"Здесь самое главное не потерять этот темп, потому что население почувствовало удобство от электронных услуг, и нам нужно помочь организовать работу в очень жестком графике. Очень важно завершить централизацию информационных ресурсов, которые у нас уже есть: у Пенсионного фонда, Росреестра, МВД", - добавил вице-премьер.

Чернышенко отметил, что такая модернизация уже идет во всех перечисленных им ведомствах, и необходимые средства на это уже заложены в бюджете.

"Но также нужна унификация правил оказания услуг, как муниципальных, так и региональных, чтобы для получения услуг в разных субъектах не требовался разный набор документов. Так зачастую сейчас происходит. То есть критерии по всей стране должны быть одинаковыми, а схемы этих запросов на всех уровнях едиными, чтобы все обращались к единым типам баз", - добавил он.

<https://www.interfax.ru/russia/725245>



09.09.2020

Член ОП РФ: для работодателей будет удобнее, если 31 декабря останется рабочим

Работодателям будет удобнее, если 31 декабря в этом году останется рабочим днем, однако с точки зрения укрепления семьи его правильнее сделать выходным, сообщила РИА Новости глава комиссии Общественной палаты РФ по социальной политике и **трудовым отношениям**, ректор Российского государственного социального университета Наталья Починок.

"Конечно, чем больше выходных, тем, мне кажется, правильнее для укрепления семьи. Но разные есть, так скажем, подходы. Если предположить, что 31 декабря будет рабочим днем, это, в общем, не впервые в России, и закончить каникулы 10 января, который выпадает на воскресенье, как раз ровно через такой инструмент календаризации получается удобно и для граждан... и для работодателей", - рассказала Починок.

С другой стороны, как отметила член ОП РФ, для многих 31 декабря традиционно день встречи семьей и возможность подольше побывать с близкими. Однако поскольку в этом году дата выпадает на четверг, а не на пятницу, сделать его выходным не так просто.

"Посмотрим, если **Минтруд** обсудил это с ключевыми работодателями, то мы поддержим", - добавила Починок.

Ранее **Минтруд** подготовил проект постановления **правительства РФ** о переносе выходных дней в будущем году. Ведомство хочет сделать выходным 31 декабря, новогодние каникулы продлятся с 1 по 10 января. Выходные дни 2 и 3 января предлагается перенести на 5 ноября и 31 декабря.

Накануне в ОП РФ поддержали **предложение Минтруда** сделать 31 декабря выходным днем: это поможет укреплению института семьи.

<https://ria.ru/20200909/vykhodnoy-1576973413.html>

08.09.2020

Медведев предложил обсудить идею ввести базовый доход в России

Председатель "Единой России", зампред Совбеза Дмитрий Медведев предложил обсудить идею о введении в России минимального гарантированного дохода граждан РФ. На специальном онлайн-совещании он призвал партию в осеннюю сессию сосредоточиться на работе по социальным **законопроектам** и реализации **поправок** в Конституцию РФ.

Одной из главных тем в ближайшей повестке работы "Единой России" станет подготовка Народной программы, с которой партия пойдет на выборы в **Госдуму** в 2021 году. Комиссия ЕР по этому вопросу соберется в конце сентября.

"Основу этой программы должны составить наказы граждан, наши **предложения** к общенациональному плану по восстановлению экономики, доходов граждан нашей страны, мероприятия обновленных национальных проектов и реализация в целом общих положений Конституции РФ", - сказал Медведев.

Приоритеты "Единой России" на осеннюю сессию должны быть увязаны с формированием Народной программы партии. А это прежде всего запрос общества на социальную справедливость, подчеркнул Медведев. Он напомнил, что вступление в силу **поправок** в Конституцию позволило "расширить статус социального государства" и "зафиксировать принцип уважения к человеку труда".

Глава Комитета **Госдумы** по госстроительству и **законодательству** Павел Крашенинников сообщил, что порядка 40-50 **законов** по **поправкам** в Конституцию могут быть приняты уже в рамках осенней сессии. Он добавил, что бюджет 2021 года готовится с учетом конституционных положений об индексации пенсий и социальных пособий.

Речь идет о неприкосновенной сумме, которую государство будет выплачивать человеку



Отдельно Медведев попросил членов ЕР при работе над **законопроектами**, касающихся изменений системы оплаты труда работников бюджетных организаций и повышения доступности и качества лекарств, "внимательным образом проанализировать те **предложения**, которые были получены в ходе общественных обсуждений в регионах".

Наряду с этим Медведев предложил обсудить идею введения в РФ минимального гарантированного дохода граждан. Речь идет о неприкосновенной сумме, которую государство будет выплачивать человеку независимо от его рода деятельности, социального и экономического положения. Такие модели существуют в целом ряде других государств. По его словам, эта идея требует максимально внимательного анализа, прежде всего с экономической и финансовой точки зрения.

Пандемия выявила проблемы в существующей сейчас в России модели выплаты пособий по безработице, считает Медведев. "Нужно обдумать тоже, что вот с этой моделью делать. Может быть, стоит переходить от системы, которая существует, к системе страхования", - предложил он.

Изменение **законодательства** в сфере занятости - еще одна важная тема для партии. "Я просил бы наших коллег по фракции "Единая Россия" вместе с, естественно, представителями правительства, профессиональных союзов и работодателей создать рабочую группу по модернизации **законодательства** в сфере занятости", - заявил председатель ЕР.

В ходе совещания Медведев заявил, что российская экономика восстанавливается быстрее ожиданий и прогнозов, как и мировая экономика. По его словам, эту тенденцию нужно использовать при решении важнейших социально-экономических задач.

<https://rg.ru/2020/09/08/medvedev-predlozhil-obsudit-ideiu-vvesti-bazovuj-dohod-v-rossii.html>

08.09.2020

Мишустин: экономика России после пандемии восстанавливается быстрее, чем в других странах

Спад экономики России на фоне пандемии коронавируса оказался не таким глубоким, как в ряде других стран, а восстановление идет динамичнее. Об этом заявил во вторник премьер-министр РФ Михаил Мишустин в видеообращении к участникам Московского финансового форума.

"Вопреки негативным прогнозам, в России спад оказался не таким глубоким, как во многих странах мира, а процессы восстановления идут даже более динамично. Прежде всего благодаря своевременным решениям президента и действиям правительства и, конечно, профессиональной работе многих представителей делового сообщества, в том числе финансового сектора", - сказал он.

Глава кабмина отметил, что для мировой экономики 2020 год стал одним из самых сложных за последние десятилетия. Он пояснил, что спад был вызван двойным шоком: как со стороны предложения - из-за ограничений и временных разрывов производственных связей, так и со стороны спроса - из-за необходимости соблюдать социальную дистанцию, сокращения трудовых доходов и снижения потребительской уверенности.

Однако, напомнил Мишустин, правительство РФ "оперативно приняло ряд мер, которые позволили поддержать бизнес, снизить его издержки в этот непростой период". "Были предоставлены отсрочки по налогам и социальным взносам, аренде имущества, выплате кредитов. Введен мораторий на проверки, продлены лицензии и разрешительные документы. Организовано предоставление льготных кредитов малому и среднему бизнесу, а также системообразующим предприятиям. Реализуются меры по поддержке наиболее пострадавших отраслей", - добавил он.

<https://tass.ru/ekonomika/9401187>



08.09.2020

Безработица в России выходит на докризисные тренды, заявил Силуанов

Безработица в РФ выходит на докоронавирусные тренды, потребительский спрос восстанавливается, заявил в ходе выступления на Московском финансовом форуме министр финансов РФ Антон Силуанов.

"Мы видим, что сейчас уже безработица занимает те позиции и приближается, и выходит на те тренды, которые были у нас до этой пандемии. То есть и промышленность, и видим ситуацию с доходами населения, и потребительский спрос, все восстанавливается", - сказал он.

<https://ria.ru/20200908/bezrabotitsa-1576947527.html>